

海南高院发布新版常见罪名量刑细则

涵盖23个常见罪名和罚金刑、缓刑适用,有效避免“同案不同判”

本报海口7月27日讯(记者金昌波 通讯员方茜)海南省高级人民法院日前召开新闻发布会,向社会各界通报深化量刑规范化改革进展,并发布实施新版《海南法院关于常见罪名的量刑细则》。此举将有效避免“同案不同判”情形发生。

本报文城7月27日电(记者陈雪怡)为加快推进海南农村公路六大工程建设,掀起新一轮实干为民热潮,确保按时保质完成目标任务,全省农村公路六大工程建设现场推进会昨天下午在文昌市召开。会议通报了农村公路六大工程建设项目建设情况,并提出下一步工作要求。

省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并讲话。

据悉,截至7月21日,全省累计开工里程2166公里,完工项目里程640公里,完成投资8.3亿元,完成设计批复项目里程6858公里,全省农

细则依法有据,符合罪责刑相适应原则,具有极强的可操作性,是海南法院推进量刑规范化改革的重要指导性文件。

省高院副院长刘诚在发布会上介绍说,新版量刑细则不仅进一步扩大了常见罪名的范围,还充分体现了海

南特色。“例如,对制造、运输、贩卖小量毒品的犯罪分子,量刑的起点从过去的六到九个月提高到一年至一年半有期徒刑;对在旅游区针对游客实施的犯罪,也将予以从重打击。”

记者了解到,海南法院量刑规范化改革起步于2009年6月,是全国第

二批试点省份。8年多来,通过量刑规范化改革,量刑方法更加科学规范,量刑步骤更加具体明确,量刑过程更加公正透明,量刑结果更加公正均衡。适用量刑规范化审理的案件,上诉率、抗诉率显著下降,二审维持率在98%以上。

全省推进河长制工作会议要求
全省各市县要确保完成
河长制年度重点工作任务

本报海口7月27日讯(记者孙慧 实习生林丹丹 通讯员邹小和)7月27日,全省推进河长制工作会议电视电话会议在海口召开,会议要求全省各市县增强紧迫感和责任感,紧盯目标,确保完成河长制年度重点工作任务。

我省作为全国先行实践河长制的地区之一,从2015年9月开始对64条城镇内河(湖)实行了河长制。2017年3月份印发全面推行河长制工作方案,明确我省要在2017年底前全面建立河长制。目前,全省流域面积在50平方公里以上的河流分级名录已经确定,50平方公里以下的河流分级名录信息数据已基本收集整理完毕。省级公示牌已经竖立,二维码公示牌已开始使用。

会议指出,全面推行河长制是中央部署的一项重大改革,全省高度重视,各市县、各相关部门也做了大量工作,党政主要要求得到了贯彻落实,部门联动的框架初步形成,做到工作方案、组织体系、制度措施、监督考核“四个到位”,有序推进河长制落实,河湖治理行动也明显加快。但从目前全省河长制推进情况来看,个别市县进度缓慢,部门联动发挥作用不够明显,下半年工作任务十分艰巨。

副省长何西庆在会上强调,要提高对全面推行河长制的认识,进一步增强做好河长制工作的责任感和紧迫感。要补齐短板,以问题为导向,找出差距,切实解决河长制实施中存在的突出问题。要紧盯目标,对照“四个到位”标准,逐一落实工作任务,聚焦水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管等“六大任务”,夯实基础持续发力,确保完成年度重点工作任务。要加强领导,层层压实责任,落实专职人员,强化履职担当,为全面推行河长制提供坚强保障。

省社科联(社科院)邀请有关
沿海省区市期刊负责人齐聚海口
探讨期刊共同体构建
发挥聚智献策作用

本报海口7月27日讯(记者王玉洁 实习生吴完曼)今天上午,省社科联、省社科院、《红旗文摘》杂志社邀请来自北京、广东、广西、江苏、浙江、山东、黑龙江、云南等省区市社科联、社科院核心期刊,及中国(海南)改革发展研究院等单位的有关负责人齐聚海口,围绕沿海省区市期刊共同体构建;沿海省份学术期刊如何引领“一带一路”建设、海洋问题研究;沿海省份学术期刊交流与合作等议题进行深入交流。

《云南社会科学》执行主编李向春说,他们专门设置了东南亚、东南亚栏目,对政治、跨境经济、旅游、边境治理、历史人文等热点话题进行研究,为政府决策提供智库支持,为民间交流提供参考。

想要为建设海洋强国、海洋强省提供理论支持,就要引导期刊展开分学科研究,既有基础理论研究,也有针对现实问题的对策研究。“海南的《南海学刊》就很好,聚焦南海问题,特色鲜明。”不少参与研讨的代表纷纷表示。

会上,代表们热议构建沿海省区市期刊共同体的重要性。人大书报资料中心副主任钱蓉说,“构建期刊共同体,可以增强期刊的服务功能和评价功能,如果社会对期刊共同体承认了,那就不仅是对一个期刊的承认了,这对学术期刊服务国家战略起到了积极作用。”

“有关沿海省区市社科联、社科院的学术刊物,在体制机制、共同研究关注的问题上,和新生的《南海学刊》有许多共同之处,希望以后扩宽合作领域,充实合作内容、完善合作机制,促进涉海期刊的长足发展。”省社科联党组书记、主席,省社科院院长张作荣说,召开此次研讨会不仅是服务国家海洋强国战略的现实需要,也是加快建设美好新海南,贯彻落实百日大研讨大行动的具体行动。

我国确立中国特色
功勋荣誉表彰制度体系

◀上接A01版
起草制定了党内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例。

在新确立的党和国家功勋荣誉表彰制度体系中,“共和国勋章”授予为党、国家和人民的事业作出巨大贡献、功勋卓著的杰出人士,这是根据宪法法律规定,由全国人大常委会决定、国家主席签发证书并授勋的国家勋章,是国家最高荣誉;“七一勋章”授予在中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中作出杰出贡献的党员,这是由中共中央决定、中共中央总书记签发证书并授勋的党内最高荣誉;“八一勋章”授予在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的军队人员,这是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并授勋的军队最高荣誉;“友谊勋章”授予在我国社会主义现代化建设和促进对外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国人,这也是根据宪法法律规定,由全国人大常委会决定、国家主席签发证书并授勋的国家勋章;国家荣誉称号授予在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉的杰出人士。为记载上述功勋荣誉获得者及其功绩,还专门设立了党、国家、军队功勋簿。

勋章和国家荣誉称号一般采取评选授予方式,也可在特定情况下,根据特定历史时期的任务、特点确定基本条件,凡符合基本条件者均可授予。勋章和国家荣誉称号一般定期授予,特殊情况也可及时授予。国家主席举行国事活动,可直接授予外国政要、国际友人等人士“友谊勋章”。

据悉,中国人民解放军建军90周年前夕,中央军委将举行仪式向有关人员颁授新设立的“八一勋章”。



迎“八一”建军节
海警官兵重温军人誓词

7月27日上午,在“八一”建军节来临之际,海南海警一支队组织全体官兵在海警码头举行重温军人誓词仪式。官兵们举起右拳,面对“八一”军旗庄严宣誓,以高昂的姿态和昂扬的斗志迎接“八一”建军节的到来。

本报记者 张茂 摄

2017城市发展与规划大会海口举行 200多位专家探讨“城市双修”推动绿色发展

本报海口7月27日讯(记者叶媛媛 见习记者梁君穷 实习生陈子仪)今天上午,2017(第十二届)城市发展与规划大会在海口举行,此次大会主题为“城市双修 生态宜居 绿色智慧”。来自国内外城市规划领域管理部门和组织机构的200多名专家学者通过24场分论坛、近200场主题演讲,共同探讨如何通过“城市双修”推动城市绿色发展,构筑青山绿水的百年大计。

据了解,本次大会开设1场主论

坛和24场分论坛。分论坛的主题涵盖了生态宜居城市指标体系与评估实践、中外城镇化发展进程比较、智慧城市建设最新进展等现阶段城市规划建设领域最热门的话题,200余位业内专家全方位、多角度深刻诠释前沿理论,深入浅出地展示现阶段我国城市规划建设的最新成果。

同时开幕的城市发展与规划展览会上,展览范围涵盖绿色建筑、绿色交通、水生态环境治理等诸多领域。作

为活动主场,海口在活动现场也设置了海口规划成果展位,并承办了一场以海口为主题的分论坛,就海口当前城市规划建设现状、发展趋势、建设路径等话题展开深度交流和探讨,将宏观的政策解读与微观的项目研究结合起来,使规划最终落脚到重点细分领域和重点项目上。

省委常委、海口市委书记张琦在开幕式致辞中表示,海口城市建设发展的实践和本次大会主题高度契

合,海口正在努力建设国际化滨海滨海花园城市,推进生态修复、城市修补,加快城市更新,以美舍河治理为示范推进31个水体治理,建设国家湿地公园,申报国际湿地城市和国家园林城市,努力在加快发展过程中依然能“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。

据悉,此次活动由中国城市科学研究会、海南省规划委员会、海口市人民政府主办。

高举中国特色社会主义伟大旗帜 为决胜全面小康社会实现中国梦而奋斗

是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。我们要按照党的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求,突出抓重点、补短板、强弱项,特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战,坚定不移深化供给侧结构性改革,推动经济社会持续健康发展,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。2020年全面建成小康社会后,我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力,踏上建设社会主义现代化国家新征程,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

习近平强调,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力。只有进一步把党建设好,确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力,我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解

决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。实践使我们越来越深刻地认识到,管党治党不仅关系党的前途命运,而且关系国家和民族的前途命运,必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。

习近平指出,全面从严治党永远在路上。一个政党,一个政权,其前途命运取决于人心向背。对党的十八大以来全面从严治党的取得的成果,人民群众给予了很高评价,成绩值得充分肯定,经验值得深入总结。但是,我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向,保持战略定力,推动全面从严治党向纵深发展,把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效,确保党始终同人民想在一起、干在一起,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。

李克强在主持开班式时指出,习近平总书记的讲话十分重要。讲话科学分析了当前国际国内形势,深刻阐

述了5年来党和国家发生的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。要认真学习领会,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,并以此指导和推动各项工作,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓好各项决策部署贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘云山在结业式上作总结讲话,他强调,习近平总书记重要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题。大家通过学习,深化了对讲话重大政治意义、理论意义、实践意义的认识,深化了对讲话丰富

内涵、精神实质、基本要求的认识,武装了头脑、明确了方向。要认真组织好讲话精神的学习宣传贯彻,联系以习近平同志为核心的党中央治国理政实践,联系党和国家的历史性变革和历史性成就,引导广大党员干部把思想和行动统一到讲话精神上来,增强维护核心的思想自觉和行动自觉。要以讲话精神为指导,扎实做好迎接党的十九大宣传工作,做好改革发展稳定各项工作,深入推进全面从严治党。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员、秘书长,国务院党组成员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。各民主党派中央、全国工商联以及有关方面负责同志列席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、

中央和国家机关有关部门主要负责同志,军队各大单位、军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。